Корпоративный акселератор как средство внедрения научных открытий в производство

Петкевич А. С., соискатель БГЭУ, науч. рук. Шерстобитов А. В., канд. юр. наук, доц.

Инновации являются одним из основных современных инструментов, обеспечивающих экономический рост государства и повышающих его конкурентоспособность на мировых рынках. Инновации лежат в основе научнотехнического прогресса, а также в основе современного течения экономичного использования природных ресурсов.

Таким образом, необходимость государственного участия в инновационных процессах вытекает из потребности обеспечить реализацию политики государства, направленной на эффективное использование природных, трудовых, материальных и информационных ресурсов, справедливое перераспределение доходов и соблюдение гарантий, основных социальных прав, поддержание общественного порядка.

Государственное управление инновациями представляет собой направления правового, экономического и политического характера способствующие развитию инновационной деятельности в стране, учитывающие интересы всех субъектов экономической деятельности и всех институтов государства.

Можно выделить следующие этапы инновационного процесса:

- фундаментальные исследования;
- прикладные исследования;
- маркетинговый анализ;
- конструкторские разработки;
- производство;
- продажа;
- доработка на основании обратной связи, полученной от пользователей.

Переход от стадий фундаментальных и прикладных исследований к конструкторским разработкам конкретных продуктов является одним из самых затруднительных в связи с тем, что зачастую научные исследования проходят в отрыве от конкретного производства и рынка и не всегда несут высокую ценность для конечного пользователя.

На сегодняшний день в стране выполняется Государственная программа инновационного развития Республики Беларусь на 2016–2020 гг., которая включает разделы об инновационной инфраструктуре (технопарки, инкубаторы малого предпринимательства и др.), как об одном из основных рычагов коммерциализации научно-технических достижений [1]. В тоже время с 2011 г. в Америке для развития технологий стал использоваться новый инструмент, направленный на достижение целей предприятия, проверки жизнеспособности идеи, технологии и ее ускоренную проработку – корпоративный

акселератор [2]. Компания, у которой есть определенная потребность в технологии, формулирует проблему и размещает информацию о ней в открытом доступе на специально для этого предназначенных интернет-порталах. Научные сотрудники, разработчики, проектные команды, видя запрос в открытом доступе, предлагают свое решение проблемы. Представители компании проводят отбор заявок-проектов и принимают команды к участию в акселерационной программе — для более углубленной проработки идеи или технологии в рамках уже самой компании, у которой есть доступ к конечным потребителям.

Таким образом, полагаем, что целесообразно включить в Государственную программу инновационного развития Республики Беларусь задачу по созданию электронного портала для взаимодействия поставщиков технологий из научно-исследовательских институтов, высших учебных заведений и компаний-интеграторов (площадок коммерциализации инноваций) в рамках корпоративных акселераторов. Компании могут размещать на электронном портале информацию о своей сфере деятельности, а также потребность в решении определенной задачи. Поставщики услуг могут предлагать свои уже готовые решения или научные исследования и научно-технические разработоки под заказ.

Дополнительно на данном электронном портале следует разместить информацию о всех существующих программах и фондах финансирования научных разработок, для упрощения к ним доступа, как представителей компаний, так и представителей научной сферы.

Литература

- 1. О Государственной программе инновационного развития Республики Беларусь на 2016—2020 годы [Электронный ресурс] : Указ Президента Республики Беларусь от 31.01.2017 г. № 31 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Республики Беларусь. Минск, 2019.
- 2. Исследование мирового и российского опыта развития корпоративных акселераторов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.rvc.ru/upload/ iblock/dfd/o2_rvc_accl_otchet.pdf. – Дата доступа: 16.10.2019.

Признание арбитражного соглашения недействительным

Пешкун О. А., магистрант ГрГУ им. Я. Купалы, науч. рук. Вартанян А. М., канд. юр. наук, доц.

Арбитражное соглашение или арбитражная оговорка важны в любом договоре, осложненном иностранным элементом. Арбитражное соглашение — это выбор сторон, определяющий, каким образом будут рассматриваться их споры, связанные с исполнением договора.